



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№46 (24838) Четверг, 12 апреля 2018 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

В ЧЕРКЕССКЕ СЕКРЕТАРЬ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРОВЁЛ ВЫЕЗДНОЕ СОВЕЩАНИЕ. В ЕГО РАБОТЕ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ И ВЫСТУПИЛ ГЛАВА КБР

Секретарь Совета Безопасности Российской Федерации Николай Патрушев обсудил с полномочным представителем Президента России в Северо-Кавказском федеральном округе Олегом Белагичевым, руководителем региона СКФО, представителями федеральных министерств и ведомств актуальные вопросы обеспечения национальной безопасности, дополнительные меры по предотвращению переноса террористической деятельности из ближневосточного региона на территорию округа.

Среди приоритетов названа работа по выявлению и нейтрализации остатков бандподполья и источников



его финансирования, повышению антитеррористической защищённости потенциальных объектов террористических посягательств.

Уделено внимание вопросам усиления охраны государственной границы на возможных участках проникновения членов международных экстремистских, террористических организаций на территорию России.

Также в ходе совещания выработаны направления деятельности органов государственной власти, местного самоуправления и институтов гражданского общества по формированию среди молодежи патриотического сознания, готовности к выполнению гражданского



долга и конституционных обязанностей по защите Родины. Подчеркнуто, что особую актуальность эта работа приобретает в условиях применения против Российской Федерации различного рода политических, экономических, информационных и иных мер невоенного характера.

Отмечена важность максимального использования потенциала общественно-государственных организаций, созданных в целях патриотического воспитания, подготовки граждан к военной и правоохранительной службе.

С докладом по обсуждаемым проблемам выступил Глава Кабардино-Балкарии Юрий Коков.

Юрий Коков проинспектировал ход реконструкции и ремонта основных транспортных развязок столицы республики. Одна из них – улица Калужного.

Работы начались в 2017 году: проведена полная замена конструктивных слоев дорожной одежды, ветхих сетей коммунальной инфраструктуры, бортовых камней, наружного освещения.

ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОИНСПЕКТИРОВАЛ ХОД РЕКОНСТРУКЦИИ ОСНОВНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ РАЗВЯЗОК СТОЛИЦЫ РЕСПУБЛИКИ

Впервые установлены и протестированы системы отвода ливневых стоков. В ближайшие дни подрядная организация приступит к укладке в нормативное состояние притрехлопной асфальтобетонной водосточной системы на участках прилегающих транспортных артерий. Обустраивается круговая развязка на месте пересечения с улицей Голово.



В ходе осмотра были выявлены нарушения, которые необходимо устранить. В частности, отмечено, что работы по устройству ливневых стоков выполняются с нарушениями. Также отмечено, что работы по устройству бортовых камней выполняются с нарушениями.

После завершения реконструкции интенсивность движения транспортных средств может достигать до тридцати тысяч машин в сутки.



ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОВЁЛ ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

В Доме Правительства КБР руководитель республики провёл приём граждан по личным вопросам.

К Юрию Кокову обратились жители Майского, Урванского, Черекского, Зольского районов, городских округов Нальчик, Баксан, Прохладный, представители ряда общественных организаций.

Поднятые вопросы касались социальной сферы, здравоохранения, образования, жилищно-коммунального хозяйства, оказания поддержки многодетным семьям.

По итогам приёма даны соответствующие поручения, определены сроки их исполнения. Всего с начала года у руководителя республики побывали 75 жителей Кабардино-Балкарии.

М. ЯРОСЛАВСКАЯ

УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О присвоении почётного звания «Заслуженный врач Кабардино-Балкарской Республики» Мухому М.Б.

За многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм присвоить почётное звание «Заслуженный врач Кабардино-Балкарской Республики» – Мухому Мурату Будюновичу – главному врачу государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Республиканская клиническая больница» Министерства здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ
город Нальчик, 10 апреля 2018 года, №40-УГ

УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О внесении изменений в состав Правительства Кабардино-Балкарской Республики, утверждённый Указом Главы Кабардино-Балкарской Республики от 20 ноября 2014 г. №241-УГ

В соответствии с пунктом «б» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики постановляю:

- Внести в состав Правительства Кабардино-Балкарской Республики, утверждённый Указом Главы Кабардино-Балкарской Республики от 20 ноября 2014 г. №241-УГ «О персональном составе Правительства Кабардино-Балкарской Республики», следующие изменения:
- а) включить в состав Правительства Кабардино-Балкарской Республики Кереева Мурата Анатольевича – первого заместителя Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики;
- б) исключить из состава Правительства Кабардино-Балкарской Республики Аххова Т.Б., Емусову Н.Г., Хуштова А.В.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ
город Нальчик, 10 апреля 2018 года, №42-УГ

УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О внесении изменения в Указ Главы Кабардино-Балкарской Республики от 26 апреля 2013 г. №64-УГ «О ежегодной выплате инвалидам и участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, а также вдовам погибших воинов»

- Внести в Указ Главы Кабардино-Балкарской Республики от 26 апреля 2013 г. №64-УГ «О ежегодной выплате инвалидам и участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, а также вдовам погибших воинов» изменение, заменяя в пункте 1 слова «20 тысяч рублей» словами «30 тысяч рублей»;
- Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ
город Нальчик, 10 апреля 2018 года, №43-УГ

В КБР в отношении военнослужащего возбуждено уголовное дело

6 апреля т.г. в 316-й военной следственный отдел Следственного комитета РФ поступило сообщение о том, что в ходе бытового конфликта с военнослужащим погиб 27-летний житель посёлка Эльбрус Эльбрусского района Кабардино-Балкарской Республики. Незамедлительно по данному факту было возбуждено уголовное дело.

Установлено, что 6 апреля на полнее Алау в посёлке Торской между местным жителем и военнослужащим возник бытовой конфликт, в ходе которого последний нанес мужчине ножевое ранение. Несмотря на то, что потерпевшего экстренно направили в медицинское учреждение, спасти его не удалось.

Проведён осмотр места преступления, изъяты записи с камеры видеонаблюдения. Об обстоятельствах произошедшего допрошены свидетели, а также подозреваемый, который дал признательные показания. Ему предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего). В настоящее время решается вопрос об избрании в отношении обвиняемого меры пресечения в виде заключения под стражу.

Предварительные следствие по уголовному делу продолжается.

Главное военное следственное управление Следственного комитета РФ

ОБРАЗОВАНИЕ

ДОСТИЖЕНИЯ ЭЛЬБРУССКОГО РАЙОНА

Напомним: в 2017 году ведомство приняло решение о проведении цикла выставочных мероприятий, где муниципальные районы могут заявить о своих достижениях в области образования. С ноября по декабрь в министерстве действовала выставка, посвящённая состоянию и перспективам развития системы образования Чечемского района, с января по февраль – ситуации в сфере образования Прохладненского района.

Выставку «Образовательный кластер Эльбрусского муниципального района» посетили заместитель министра образования, науки и по делам молодёжи КБР Ирина Шонтукова, председатель комитета Парламента КБР по науке, образованию и молодёжной политике Светлана Азикова, председатель общественного совета при Минобрнауки Хаути Сохроко, первый заместитель главы администрации Эльбрусского района Аслан Улимбаев, начальник управления образования района Нуржан Атакуева, руководитель реккома профсоюза работников народного образования и науки Сергей Карныш, работники системы образования районов и городских округов КБР.

Эльбрусский район стал третьим муниципалитетом Кабардино-Балкарии, представившим свой образовательный кластер на выставке, которая открылась во вторник в Республиканском Министерстве образования, науки и по делам молодёжи и будет действовать в течение месяца.

Гостей приветствовала И. Шонтукова, отметившая творческий подход представителей Эльбрусского района к оформлению экспозиции. Выставочные стенды и экспонаты демонстрируют, что система образования района имеет многое в своём арсенале, а особое развитие получили сети дополнительного и дошкольного образования.

Х. Сохроко выразил благодарность педагогам и воспитателям за непростой, но благородный труд: – Мы понимаем, что в основе всего лежат воспитание и образование подрастающего поколения, а значит, то, что вы делаете, бесценно.

О системе образования Эльбрусского района рассказала Н. Атакуева. На сегодняшний день в 14 общеобразовательных учреждениях с правом реализации дошкольного образования обучаются более 3,4 тысячи человек и воспитываются свыше 1,7 тысячи малышей. Имеются два учреждения дополнительного образования – спортивная школа в с. Канделен и Детский дом творчества в п.с. Тырнаузы.

(Описание на 2-й с.).
Фото Камала Толгурова

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК

Приходите на шествие «Бессмертного полка» в Нальчике! Вы можете изготовить транспарант самостоятельно. Адреса фирм, куда можно обратиться для заказа транспаранта с фото: «Legko» - ул. Пушкина, 85, оф. 103, тел.: 78-00-33; «Реквизит»-ул. Кирова, 30Б-а, тел.: 77-40-14; «Свой стиль» - пр. Ленина, 30, тел.: 77-40-88; «Юг Медиа» - пр. Кулиева, 10, тел.: 40-35-25; «Ракурс»-ул. Кирова, 2-а, тел.: 40-09-09; «Print Центр»- ул. братьев Кушховых, 79-а, тел.: +7-928-077-06-50.

Не оставляйте всё на последние дни! Время начала шествия и маршрут будут сообщены дополнительно.

По всем вопросам можно обращаться по телефонам: +7-903-426-61-01 – Анна Романовская, +7-928-914-17-84 – Артем Челикин, +7-928-077-67-83 – Амина Сарбаева, +7-963-167-60-69 – Фарида Картыкова, +7-928-691-99-46 – Марина Битоктова, +7-928-081-99-14 – Тамара Битоктова.

Группы в социальных сетях: https://vk.com/region07_polkrf2016
https://www.facebook.com/region07_polkrf
https://www.instagram.com/polk_nalchik/

ПОГОДА

НА ПЯНИЦУ, 13 АПРЕЛЯ
Днём: + 11... + 13. Ночью: + 7... + 9.
Небольшой дождь

НА СУББОТУ, 14 АПРЕЛЯ
Днём: + 5... + 6. Ночью: + 1... + 2.
Небольшой дождь

ОБРАЗОВАНИЕ

ДОСТИЖЕНИЯ ЭЛЬБРУССКОГО РАЙОНА



Окончание. Начало на 1-й с.

В районе особое внимание уделяется укреплению и сохранению здоровья обучающихся. Организовано горячее питание во всех образовательных учреждениях...

открытие еще одного центра в текущем году на базе Детского дома творчества. По словам начальника районного управления образования, руководители образовательных учреждений перешли от старых методов управления на проектный метод как инновационный, эффективный и результативный.

Выставка продемонстрировала основные разделы по перспективным направлениям деятельности системы образования Эльбурского района. Как подчеркнул работник образования...

Марьяна БЕЛГОРОВА, Фото Камила Толгурова

ЗАКОН

КОМПЛЕКСНО И ЦЕНТРАЛИЗОВАННО

Сотрудники управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры КБР приняли участие в совещании по вопросам работы в Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства...

На семинаре обсуждены вопросы, связанные с использованием Государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства, которые возникают в деятельности прокуратуры, уполномоченных структур государственной власти и контролируемых органов...

До июля прошлого года использование системы являлось обязательным только для органов государственной власти и местного самоуправления, управляющих компаний, деятельность которых лицензируется. Для остальных организаций действовал переходный период...

Выступая в видеоконференции, сообщая, что для граждан данная система предоставляет возможность официального сайта оказания счета за ЖКХ, вводит классификацию приборов учета, контролировать работы и услуги по дому, заключать договоры управления и ресурсоснабжения в электронном виде...



ОП КБР объявляет довыборы

Общественная палата КБР объявляет довыборы одного члена Общественной палаты и предлагает местным общественным объединениям, местным отделениям общероссийских, межрегиональных, региональных общественных организаций...

Заявления и материалы необходимо направить не позднее 21 апреля 2017 года в Общественную палату КБР по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 57. Справки можно получить по телефону 77-45-43.

Общественной палаты о согласии войти в состав Общественной палаты (приложение №5); ж) сведения (анкета) о представителе общественной организации, почитаясь членом Общественной палаты (приложение №6); з) иные документы, которые общественное объединение, иная некоммерческая организация...

со дня вынесения предупреждения, если оно не было признано судом незаконным; 4) организации, деятельность которых приостановлена в соответствии с Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности», если решение о приостановлении не было признано судом незаконным.

СОЦИУМ

НАВИГАТОР ПО УСЛУГАМ

Фонд социального страхования запустил мобильное приложение «Социальный навигатор».

Это новый канал взаимодействия с получателями социальных услуг на основе мобильного приложения, простой и удобный для граждан способ получения информации о социальных услугах и организациях, их оказывающих.

Теперь не надо идти в региональное отделение фонда или звонить на горячую линию. «Социальный навигатор» дает возможность не только получить всю необходимую информацию о социальных услугах, но и оставить своё обращение, которое будет обработано сотрудниками ФСС РФ в кратчайшие сроки.

возможность не только получить всю необходимую информацию о социальных услугах, но и оставить своё обращение, которое будет обработано сотрудниками ФСС РФ в кратчайшие сроки. Мобильное приложение «Социальный навигатор» реализовано под мобильную операционную систему Android версии 4.4 и выше.

АКЦИЯ

СЕРДЦЕ СОЛДАТСКОЙ МАТЕРИ

В городе ТИМАШЕВСКЕ Краснодарского края прошла общероссийская акция «Сердце солдатской матери». Гости мероприятия: Ставрополья, Ростовской области, Северной Осетии, Кабардино-Балкарии.



Нашу республику на мероприятии представляли Минорона Российской Федерации. В музее семьи Степановых собрались ветераны Великой Отечественной войны, кадеты, юнармейцы, представители Российского военно-исторического общества. Директор музея рассказала о подвиге казачки Епистинии Степановой, потерявшей двоих сыновей на фронтах Гражданской войны...

проявили смелость и мужество, своими боевыми делами укрепили лучшие традиции отцов и дедов, приблизили день нашей Великой Победы. Епистиния Федоровна Степанова как солдатская мать похоронена в станице Днепро-Степановской Тимашевского района Краснодарского края со всеми воинскими почестями.

Участники акции посмотрели пронзительный документальный фильм «Слово об одной русской матери», рассказавшей о судьбе Епистинии Степановой. Затем участники делегации направились в станицу Днепро-Степановскую, где состоялось возложение цветов к Вечному огню и на могилу Епистинии Федоровны.

ЭХО ВОЙНЫ

Список уроженцев Урванского района КБР, погибших в немецких концлагерях в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

11 АПРЕЛЯ ЕЖЕГОДНО ОТМЕТЧАЕТСЯ День освобождения узников фашистских концлагерей. Миллионы людей погибли в этих лагерях смерти, в том числе и многие выходцы из нашей республики, в частности из Урванского района.

По всем этим гражданам у меня имеются копии учётных карточек военнопленных (некоторые с фотографиями). Немцы делали такие карточки на всех, кто попал в их концлагеря. Некоторые фамилии, имена, отчества и географические названия, написанные немцами с ошибками, я оставил без изменения.

Лексский ИВБ, с. Второй Лескен, Анастольский район.

Table with columns: №, Ф.И.О., Место рождения, Концлагерь, Дата смерти, Место захоронения, Номер могилы. Lists names of soldiers and their details.

Шталаг – концлагерь для военнопленных рядового и сержантского состава. Офлаг – концлагерь для военнослужащих офицерского состава.

ПРЕМЬЕРА

ЖЕНСКИЙ ВОПРОС

Адаптированная и переведённая на балкарский язык поэтом Муратом Олмезовым пьеса по мотивам трагедии «Дом Бернарды Альбы» Грегори Лорки, поставленная режиссёром Магомедом Атамурзаевым, стала очередным премьерным спектаклем. В «Семье Балдан» соответственно персонажи с балкарскими именами.

После спектаклей «Кровавая свадьба» и «Ирма», некогда созданных балкарским театром, эта постановка свидетельствует об особом предпочтении национальной труппы, находящейся в испанском менталитете некую аналогию с собственным этнохарактером. Возможно, это так.

Отрадно, что зарубежная классика основательно прописана в репертуарах наших республиканских театров. Любви в мировой и русской классике только поднимает авторитет театральных коллективов не только в глазах публики, но и тех, кто живо интересуется тем, чем живет театральный Нальчик. По признанию заслуженного деятеля искусств, лауреата Госпремии республики Магомеда Атамурзаева, он никогда не ставит на сцене то, к чему не лежит душа. Гарсия Лорка для режиссёра — это то, что надо.

В прологе действия, где-то у самого основания кулис мы видим двух влюблённых, для которых существуют только их чувства. Это младшая дочь Балдан (в главной роли — заслуженная артистка КР Асият Атамурзаева), Абат (заслуженная артистка КР Мария Сузаева) и Хызыр (артист Мурат Гилъов).

нкой страстью. Удивительно представи они нравы и традиции балкарского села. Идея трагедии — извечное стремление женщины к личному счастью. Казалось бы, сама природа давно об этом позаботилась. Однако социум, человеческое существование и заданность природы — две перпендикулярные параллельные прямые. А точнее — антиподы, нередко вступающие в противоречие, в жёсткий враждебный поединок.

Советная жена выстроена в контексте судьбы Балдан, по воле рока оказавшейся уже дважды вдовой и главой большого семейства с пятью дочерями. А нука, попробуй устрои бедной вдове судьбу каждой из дочерей, старшей из которых — Асият, а поменьше Самант — молодая, Абат, влюблена в Хызыр, и вдова, причём тайно. Но Хызыр вот-вот женится на

оскорблениями, граничащая с жестокостью. В иных случаях и сама Балдан не чужда рукоприкладству. В редкие минуты просветления в ней просыпается жалость, материнское возмущение — иногда мы слышим, как мать и дочь обнимают друг друга; Балдан забывает утирать слёзы дочери.

Но ей долгие нравы социума, где улица выносит свой вердикт преступившему неписанным законам быта, где виновный будет подвергнут тоталитарной ослепке. Корректирует и дисциплинирует неписанные законы быта, где виновный будет подвергнут тоталитарной ослепке. Корректирует и дисциплинирует неписанные законы быта, где виновный будет подвергнут тоталитарной ослепке. Корректирует и дисциплинирует неписанные законы быта, где виновный будет подвергнут тоталитарной ослепке.



Сцена из пьесы «Дом Бернарды Альбы» Грегори Лорки, постановка Магомеда Атамурзаева. Фото: Асият Атамурзаева

В итоге спектакль впечатляет. Конечно же, насыщенность эмоций, с превалирующей страстью, любви, злобы, женской ревности, отчаяния, безысходности, угловатости матери, и дочерям судьбой. Именно она-то вносит свои коррективы в казальсы быта — Асият, как посетил титану Абат — тайно её запретного плода. Горечи её, что сродни смертельному яду цытуки. Жесток Абат ставит последнюю трагическую точку в смерти круговорота жизни. Ручишься всё, и жизнь начнётся новой, возможно, ещё более трагической круговорот.

Нельзя не выделить артистку Асият Атамурзаеву, сыгравшую достоверную психологическую роль своей героини — матери Балдан. В неё сила пружины убеждения Асият — Абат сводит счёты с жизнью, осознав, что ей никогда не соединит свою судьбу с Хызыром. И всё только потому, что так расплачиваются звезды на небе. А в жизни раньше должна выйти замуж та, что старше.

Судьба дочерей Балдан — непредельность, вместе с испуганным стремлением к свободе и нездоровому (потому как они никогда не видели рядом с собой мужчин) влечением, где доминирует неэрастичная женская энергия. Факт, то и дело провоцирующей девушек на беспомощные и бездумные выяснения отношений — реальную вражду с взаимными



В пропгах также заняты: Ханидра — народная артистка КР Роза Байзуллаева, Асият — заслуженная артистка КР и КЧР, народная артистка МР Фатима Жангуразова, Мелехан — актриса Фалима Тапханжаева, Марсияз — актриса Фатима Шидакова, Асият — актриса Халима Алтуева, Позия — заслуженная артистка КР Людмила Бечелова, Фердаус — заслуженная артистка КЧР Роза Урусова, а также заслуженная артистка КР и КЧР Рая Токмаева; заслуженные артистки КР Ольга Буддаева, Рая Токмаева и Париса Бакуева.

Итак, заведомо вся женская часть труппы, все те, чья имена давно знакомы зрителям, полюбившим видеть динамику и динамику, чья артистическая зоркость и склонности к предельным занятиям.

Итак, заведомо вся женская часть труппы, все те, чья имена давно знакомы зрителям, полюбившим видеть динамику и динамику, чья артистическая зоркость и склонности к предельным занятиям.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ДЕТСТВО В РОЗОВОМ ЦВЕТЕ

В прошлом году российский орган записей актов гражданского состояния исполнилось сто лет. Скоро аналогичный юбилей отметит зал Кабардино-Балкарии. Мы беседуем с человеком, который дал путёвку в жизнь многим поколениям молодых.

своему начальству, она сначала даже не поняла о чём идёт речь.

— Были и вёе практике и трагические ситуации.

— Свадьба проходила в старом здании на проспекте Ленина. Молодые зашли в кондитерскую, а вдовец в родственники танцевали на улице. Внезапно отцу жениха стало плохо, и по дороге в больницу он скончался. Свадьба была родственников ничего не говорить парню и девушке и всё-таки зарегистрировала их брак. Дело в том, что молодой человек не женился, и его отец очень радовался этой свадьбе.

— Свадьба проходила в старом здании на проспекте Ленина. Молодые зашли в кондитерскую, а вдовец в родственники танцевали на улице. Внезапно отцу жениха стало плохо, и по дороге в больницу он скончался. Свадьба была родственников ничего не говорить парню и девушке и всё-таки зарегистрировала их брак. Дело в том, что молодой человек не женился, и его отец очень радовался этой свадьбе.

— Сейчас женятся и выходят замуж в основном в «детей перестройки». На тот период рождаемость в стране уменьшилась в три раза, — объясняет гостья нашей рубрики. — Сегодня рождается больше, чем разводов, но разводы стали более скоронаполнительными. Каждый решает в своём воображении прощание с прошлым. Кто-то берёт за основу голливудские фильмы, кто-то — киноамериканские сериалы. В итоге ожидание не соответствует действительности. С другой стороны семейные ценности стали возрождаться. На Кавказе не стоит вопрос, как правильно жить. Достаточно знать правила, установленные нашими предками. Если человек их соблюдает, можно быть крепкой и счастливой. Мне кажется, сейчас такой семей стал гораздо больше. Самым тяжёлым временем в этом смысле была перестройка. Родители ничего не могли дать своим детям. Все ценности, на которые они опирались, оказались в мусорном ведре. К счастью, всё это осталось в прошлом. Родившиеся в республике постоянно растут, и такая статистика не может не радовать.

Валентина Борисовна — человек известный. Все, кто регистрировал брак в Нальчике, знают её в лицо. Это имеет немаловажное значение, а свадьба так и не состоялась. У второго парня брак тоже не сложился. Молодожены прожили только несколько месяцев и подали на развод. Невестка заявила свекрови: мне казалось, я люблю вашего сына, но теперь поняла, что это не так.

Не обходясь, конечно, и без курьёзов. В первой половине двадцатых в первый класс зашёл первоклашка мальчик. Его родители подали на развод. Невестка заявила свекрови: мне казалось, я люблю вашего сына, но теперь поняла, что это не так.

— В то время о таких вещах многие не слышали, — вспоминает наша гостья. — Когда я должна была

Зуара БИТРИОВ. Фото: Артура Елканова

говорит, браки заключаются на небесах, но регистрируются они всё-таки на земле. Валентина Шериева имеет к этому самое непосредственное отношение. Она начальник отдела записей актов гражданского округа Нальчик. Рассказ о ней мы традиционно начнём с детства. Маленькая Бали долгие годы считала своим родным городком округу Нальчик.

Рассказ о ней мы традиционно начнём с детства. Маленькая Бали долгие годы считала своим родным городком округу Нальчик. Рассказ о ней мы традиционно начнём с детства. Маленькая Бали долгие годы считала своим родным городком округу Нальчик.

Рассказ о ней мы традиционно начнём с детства. Маленькая Бали долгие годы считала своим родным городком округу Нальчик. Рассказ о ней мы традиционно начнём с детства. Маленькая Бали долгие годы считала своим родным городком округу Нальчик.

Рассказ о ней мы традиционно начнём с детства. Маленькая Бали долгие годы считала своим родным городком округу Нальчик. Рассказ о ней мы традиционно начнём с детства. Маленькая Бали долгие годы считала своим родным городком округу Нальчик.

Рассказ о ней мы традиционно начнём с детства. Маленькая Бали долгие годы считала своим родным городком округу Нальчик. Рассказ о ней мы традиционно начнём с детства. Маленькая Бали долгие годы считала своим родным городком округу Нальчик.

Рассказ о ней мы традиционно начнём с детства. Маленькая Бали долгие годы считала своим родным городком округу Нальчик. Рассказ о ней мы традиционно начнём с детства. Маленькая Бали долгие годы считала своим родным городком округу Нальчик.

Зуара БИТРИОВ. Фото: Артура Елканова

УСЛОВИЯ ДЛЯ ДОСЛИЖЕНИЯ ВЫСОКИХ ЦЕЛЕЙ

БИБЛИОТЕКА

СПРОСИ БИБЛИОГРАФА

В больнице УФСИН нет и не может быть различия в отношении к пациентам, так как все они — спецконтингент, и у каждого нет возможности выбрать другого врача. Это, говорит Марат, накладывает на медработников повышенную ответственность, когда деваться максимум из того, что вообще возможно.



Марат Жылгуров. Фото: Артура Елканова

ПО СЛОВАМ ЗАМЕСТИТЕЛЯ НАЧАЛЬНИКА БОЛЬНИЦЫ МЕДИКО-САНИТАРНОЙ ЧАСТИ №7 ФСИН РОССИИ МАРАТА ЖЫЛГУРОВА, РАБОТА В УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ИСПОЛНЕНИЯ НАКАЗАНИЙ ДАЁТ ЕМУ ШИРОКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ СОВЕРШЕНОВАНИЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ В ПЛАНЕ ПРАКТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОКАЗАНИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ ПАЦИЕНТАМ, А ТАКЖЕ СПОСОБСТВУЕТ ОДИНАКОВОМУ ОТНОШЕНИЮ К ПАЦИЕНТАМ, ЗА СПИНАМИ КОТОРЫХ, КАК ЭТО БЫВАЕТ НА ВОЛЕ, НИКТО НЕ СТОИТ, ТРЕБУЯ ДЛЯ СВОИХ РОДНЫХ СОСОВЫ УСЛОВИЙ И ВСЯКОГО РОДА ИСКЛЮЧЕНИЙ ИЗ ПРАВИЛ.

О специфике работы с осуждёнными, говорит Жылгуров, заключается в том, что врачам с ними всегда нужно быть предельно внимательными по двум причинам. С одной стороны, часть из них склонна к симуляции болезни, с другой — из-за сложности в жалобах обратившихся за медицинской помощью, есть опасность переплюнуть состояние, когда с больным можно справиться малыми средствами. К тому же, говорит Марат, немало и осуждённых, которые любят жаловаться в различные высшие инстанции, что беспрочно разнообразит их жизнь, принося в неё определённый смысл. Работая с больными, всегда нужно помнить, что не так-то сразу же должают куда надо.

— Хотя, — говорит Марат, — среди сотрудников нет таких, кто исполнял бы своей врачебный долг под страхом наказания. Сюда идут те, кто любит профессию, без чего жизнь не будет отличаться от жизни тех, кто сидит в тюрьме. Если кто и приходит в УФСИН исключительно из материальных соображений — стабильной зарплаты, возможности получить жильё — надолго тут не задержится. Только интерес к своему делу позволит остаться на долгие годы, так как тогда работа будет давать глубокое удовлетворение, и что ещё более важно, обеспечит возможность дальнейшего совершенствования и роста как специалиста.

Говоря о своих должностных обязанностях, Марат Жылгуров замечает, что всё, что он должен делать, неся ответственность за клинику-экспертную работу, объективности, обоснованности и качества оказанной в больнице помощи, обеспечивая необходимый материально-технической базой, что крайне важно, так как иметь хорошую врачебную квалификацию и быть в состоянии оказать эффективную помощь — не одно и то же. Зачастую бывает, что у лечебного учреждения нет тех или иных диагностических приборов, недоукомплектованы лаборатории или элементарно не хватает медикаментов.

— Моя дедушка Адабды Эльгаров был врачом, отец Анатолий и мама Рита также врачи. Я рос среди разрозненных пациентов, их недугов, возбудителей заболеваний, методов диагностики и, разумеется, того, что всё это стало и моим делом, — говорит он.

Карьера Марата Эльгарова в Нальчике началась с того, что он поступил на факультет лечебного дела в Нальчикском государственном университете. Закончив университет, он работал в поликлинике. Затем перешел в больницу. В 1998 году переехал в Москву, где продолжил обучение в аспирантуре. В 2001 году защитил кандидатскую диссертацию. В 2004 году переехал в Нальчик, где начал работать в больнице. В 2008 году переехал в Кисловодск, где начал работать в больнице. В 2012 году переехал в Нальчик, где начал работать в больнице.

Виртуальная справочная служба «Спроси библиографа» Государственной национальной библиотеки имени Т.К. Мальбахова была создана для работы с удалёнными пользователями. Это удобная дополнительная возможность общения читателя и библиографа.

Виртуальная справочная служба осуществляет бесплатное обслуживание читателей. В ней представлены материалы из фонда библиотеки и сети Интернет. Библиотекари помогут найти книгу, которую вы ищете. Для этого необходимо заполнить специальную форму. После подачи заявки вы получите ответ в течение рабочей недели — со вторника по субботу с 9.00 до 16.00, без перерыва.

Подать запрос можно via пользователи, независимо от возраста, уровня образования и места жительства. Запрос можно подать с любого устройства, имеющего доступ к интернету. Адрес электронной почты: info@nlib.ru.

Запросы принимаются в любое время. Ответ на запросы выполняется в течение рабочей недели — со вторника по субботу с 9.00 до 16.00, без перерыва.

Подать запрос можно via пользователи, независимо от возраста, уровня образования и места жительства. Запрос можно подать с любого устройства, имеющего доступ к интернету. Адрес электронной почты: info@nlib.ru.

Зуара БИТРИОВ. Фото: Артура Елканова

Анна ХАЛИШХОВА

АКЦИЯ

В Нальчике масштабнo отметили Всемирный день здоровья

Мероприятие было организовано при поддержке Минздрава КБР...

В честь Всемирного дня здоровья в Нальчике прошла масштабная акция «10 000 шагов к здоровью»...



Здесь собрались активисты по жизни, те, кто стремится быть первым в работе общественной деятельности...

Классики Руслан Ойтос и студенты 2-го курса медреса КБГУ Фарид Тагиев и Асер Нотов первыми пришли к финишу Маршruta здоровья №1...

Акция, посвященная Всемирному дню здоровья, прошла в этот день во многих муниципальных учреждениях республики...

Пресс-служба Минздрава КБР. Фото Артура Елканова

СПОРТ

В ожидании чемпионата страны



В Баксанском тренажерном зале «ТИТАН» прошел чемпионат КБР по жиму лежа и мас-рестлингу. Участники приняли около 200 атлетов.

В первый соревновательный день выступили спортсмены, представляющие 14 субъектов РФ. В дисциплине «жим лежа» чемпионами стали: Алим Безиров (Аргудан), Мурат Жантенирович (Чегем), Инал Балкаров (Нарткала), Камил Тетев (Хаба), Мурат Джаников (Чегем), Амур Арипов (Нарткала), Залим Шахов (Нальчик), Мурат Хажиев (Баксан) и Асланбек Кушов (Нарткала).

Во второй день на помост вышли мас-рестлеры. Среди мужчин первое место заняли: Аслан Хатхоев (Индарки), Анзор Хуштов (Белоглинское), Алим Бижоев (Нальчик), Мурат Сабанов (Завокско), Иман Тубаев, Анзор Тегров (оба - Нальчик). Среди женщин лучшими стали: Арина Гетежева, Карина Ташуева (обе - Баксан) и Наталья Кристина Чококова.

Победители и призеры получили право выступить на чемпионате России, который пройдет в Нальчике в конце мая.

Поздравляю ребят и нашего представителя по Баксанскому району Мусу Хашлакова с отличными результатами и желаю дальнейших успехов. Прокомментирует итоги республиканского чемпионата президент Федерации пауэрлифтинга и мас-рестлинга КБР Бетал Гужев.

Альберт ДЫШЕКОВ

КУБОК ВОЕНКОМАТА ЗАВОЕВАЛИ «ПАТРИОТЫ»

На базе ДОСААФ России КБР прошла спартакиада допризывной молодежи, посвященная 100-летию создания в России военных комиссариатов.



Соревнования проводились по семи видам спорта: бег, строевая подготовка, стрельба из пневматической винтовки, эстафета «разборка-сборка автомата», подтягивание на перекладине, метание гранаты в окол и кросс.

Аидмир КАНОВ. Фото Камала Тонгурова

АНОНС

«Кабардинка» в Москве

17 апреля в 19 часов в Светлановском зале Московского международного дома музыки блистнет своим темпераментным, зажигательным искусством Государственный академический ансамбль танца КБР «Кабардинка».



Каждый концерт коллектива - фантастический праздник. Стремительные мужские номера украшены виртуозными трюками и искрометным фехтованием.

Абонемент «ДУША РОССИИ».

Продолжительность мероприятия: 2 отделения по 60 минут. Москва, Космодамианская набережная, дом 52, строение 8. Телефон для справок +7(495)120-28-78.

ПОЛИЦИЯ

Поступило более ста сообщений

В управлении по контролю за оборотом наркотиков МВД по КБР подведены итоги проводимой в КБР первого этапа общероссийской антинаркотической профилактической акции «Сообща, же торгуем смертью».

Проведена проверка 427 мест массового пребывания несовершеннолетних и молодежи, а также обработка жилого сектора, объектов транспорта, досуговых и торговых учреждений.

Ирина ШКЕЖЕВА

Дети России

О проведении в КБР межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2018» шла речь на совещании, прошедшем в управлении по контролю за оборотом наркотиков МВД по КБР.

несовершеннолетним, находящимся в состоянии наркотического опьянения. В образовательных учреждениях проводятся информационно-пропагандистские мероприятия антинаркотической направленности.

Ирина КОГОТКОВА

ЮЖНЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ

День призывника

На базе разведывательного соединения 58-й общевойсковой армии Южного военного округа, дислоцированного в Северной Осетии...

Разведчики продемонстрировали призывникам тактические приемы и элементы рукопашного боя.

Более трех тысяч призывников военного комиссариата республики получили возможность в ходе экскурсий ознакомиться с условиями жизни и организационной питания военнослужащих бригады.

Молодые люди ознакомились с боевыми традициями воинской части, современной военной формой, особенностями прохождения службы военнослужащими, новейшими образцами вооружения и военной техники.

Вадим АСТАФЬЕВ, начальник пресс-службы Южного военного округа, полковник

МУП «НАЛЬЧИКСКАЯ ТЕПЛОСНАБЖАЮЩАЯ КОМПАНИЯ»

Доводит до сведения своих потребителей, что в связи с проведением ремонтно-профилактических работ, горячая вода не будет подаваться по нижеперечисленным котельным и ЦТП:

- 1-я ОТОПИТЕЛЬНЫЙ РАЙОН: 1. Котельная «Нарт» с 28.05 по 10.06.2018 г. ЦТП Ленина, 12

- 2-я ОТОПИТЕЛЬНЫЙ РАЙОН: 1. Котельная «Ленина-75» ЦТП Осетинская, 127

- 3-я ОТОПИТЕЛЬНЫЙ РАЙОН: 1. Котельная «Калмыкова» с 2.07 по 16.07.2018 г.

Напомним, что потребители теплоэнергии за указанный период времени должны произвести необходимый ремонт вверенного им теплового хозяйства.

Внимание, розыск!

Управлением МВД России по Нальчику разыскивается жительница с. Чегем-III Абазкова Зурьяна Хасановна, 1969 г.р. подозреваемая в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество).



Пресс-служба МВД по КБР

Утерянный диплом 1007180209431 на имя Оразева Идара Ахмаджиевича, выданный КБГУ им Х.М. Бербекова, считать недействительным.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: 42-65-42; 42-65-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политический, прав - 42-75-37; информационный, публицистики и печати - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика - 42-75-70; спорт - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Туртуев - д.ю.р., редактор; О. Накова - редактор по выпуску; М. Максидова, Н. Панарина - корректоры. Тираж - 2637 экз. Заказ - №368. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по выпуску - 18.00. Подписан фактически - 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчиком отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru